



Δελτίο Τύπου

Στα πλαίσια του προγράμματος Εδαφικής Συνεργασίας ,INTERREG IVC, η Ν.Α Θεσπρωτίας συμμετέχει στο πρόγραμμα MiSRaR μαζί με επτά ευρωπαϊκούς Δήμους, Περιφέρειες και οργανισμούς. Η Περιφέρεια South-Holland South είναι ο επικεφαλής εταίρος και οι υπόλοιποι εταίροι είναι: οι Δήμοι Aveiro και Mirandela στην Πορτογαλία, η Περιφέρεια Forlì στην Ιταλία, η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκησης Θεσπρωτίας στην Ελλάδα, η πόλη του Ταλίν στην Εσθονία και το Ίδρυμα E.P.F στη Βουλγαρία.

Γενικός στόχος του έργου είναι η δημιουργία ενός ευρωπαϊκού δικτύου γνώσεων και εμπειριών που θα προωθεί την ενσωμάτωση της αξιολόγησης και της διαχείρισης των κινδύνων στο χωροταξικό σχεδιασμό, μέσα από την ανταλλαγή εμπειριών και βέλτιστων πρακτικών, προκειμένου να βοηθήσει τους εταίρους που συμμετέχουν (αλλά και όλες τις ευρωπαϊκές περιφέρειες και πόλεις) στην ανάπτυξη επιτυχών προσεγγίσεων για τη χωρική άμβλυση των κινδύνων.

Στόχος των εταίρων μέσα από την ανταλλαγή εμπειριών, είναι να εμπλουτίσουν τις γνώσεις τους σε ζητήματα που σχετίζονται με τον τρόπο τον οποίο μπορούν να αναγνωριστούν και να αναλυθούν οι χωρικοί κίνδυνοι αλλά ταυτόχρονα και με ποιο τρόπο αυτές οι διαδικασίες (αναγνώρισης και ανάλυσης) μπορούν να οδηγήσουν σε μέτρα για την πρόληψη καταστροφών και τη μείωση των επιπτώσεων των καταστροφών/ κινδύνων στους ανθρώπους, στις υποδομές και το περιβάλλον.

Το συγκεκριμένο πρόγραμμα θα υλοποιηθεί την προσεχή τριετία (2010-2012) κατά τη οποία οι συμμετέχοντες θα ανταλλάξουν εμπειρίες και τεχνογνωσία σε μια σειρά θεμάτων που σχετίζονται με τη διαδικασία μετριασμού των κινδύνων/καταστροφών.

Θα διοργανωθούν 16 Θεματικά σεμινάρια στο σύνολο των χωρών των εταίρων ,το καθένα από τα οποία θα καλύψει μια συγκεκριμένη πτυχή της αξιολόγησης και διαχείρισης κινδύνων και θα επικεντρώνονται στην ανταλλαγή τεχνικών γνώσεων και βέλτιστων πρακτικών, με αρμόδιους δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς .

Στην συνέχεια θα συνταχτεί ένα εγχειρίδιο μετριασμού των κινδύνων στο οποίο θα αποτυπώνεται ο πλήρης κύκλος της διαδικασίας περιορισμού των κινδύνων, από την ανάλυση κινδύνου έως την πραγματική εφαρμογή διαδικασιών μετριασμού/μείωσης αυτών .

Το έργο στοχεύει επίσης στη δημιουργία ενός ευρωπαϊκού δικτύου εμπειρογνομόνων σε θέματα περιορισμού των καταστροφών, οι οποίοι θα μπορούν να προσφέρουν συμβουλές για θέματα που αφορούν στον τομέα του μετριασμού των χωρικών κινδύνων.

Στη Θεσπρωτία, οι κίνδυνοι που «απειλούν» την περιοχή συνδέονται τόσο με φυσικούς κινδύνους (πυρκαγιές) όσο και με την άναρχη οικιστική ανάπτυξη σε τουριστικές περιοχές ζήτημα το οποίο θα αποτελέσει και αντικείμενο μελέτης για το εγχειρίδιο.

Την υλοποίηση του έργου έχει αναλάβει η Δ/ση Σχεδιασμού & Προγραμματισμού της Ν.Α.Θεσπρωτίας .

-0-

Νομάρχης Θεσπρωτίας

Βασίλειος .Ν. Γιόγιακας